
Hilsprich CM1 

Défi maths n°2 

 

Tout d'abord, on a lu l'énoncé et on a essayé de comprendre ce qu'il fallait faire : "Il faut écrire un 

problème. Il faut utiliser le tableau. Il faut respecter des contraintes." 

Par groupe de quatre, on a cherché des questions que l'on pouvait poser et on a ensuite regardé les 

propositions. Plusieurs groupes ont proposé des questions qui ne respectaient pas les contraintes (ex 

: Combien de chocolats peut-on mettre dans une boite?) 

Finalement, toute la classe s'est mise d'accord sur la question suivante : "Combien pèsent tous les 

chocolats commandés ? 

On a essayé de répondre collectivement à la question et on a vu qu'il manquait certains éléments pour 

y répondre : le nombre de ballotins commandés ; le poids d'un ballotin.  

On a placé les chocolats dans les ballotins pour avoir un modèle et on s'est ensuite mis d'accord sur le 

nombre de boites commandées. 

On a écrit le problème par groupe de deux puis on a comparé nos propositions pour rédiger un énoncé 

collectif. 

Voici notre énoncé : 

Pour Saint-Nicolas, l'école de Hilsprich a commandé des chocolats. Les chocolats sont vendus par 

ballotins simples ou doubles :  

 

 

 

L'école a commandé 45 ballotins simples et 88 ballotins doubles. Combien de kilogrammes de 

chocolats a-t-elle commandés en tout ? 

 

Ballotin simple 
Ballotin double 



Nous avons ensuite résolu le problème : 

"On cherche le poids d'un ballotin simple :  

5 × 15 + 14 × 2 + 13 × 2 + 11 + 12 = 152g 

Un ballotin simple pèse 152g 

On cherche le poids d'un ballotin double : 

14 × 4 + 11 × 2 + 13 × 4 + 12 × 2 + 15 × 4 = 214g 

214 × 2 = 428g 

Un ballotin double pèse 428g. 

On cherche enfin le poids total : 

152 × 45 + 214 × 88 =25 222 g 

On convertit en kg et en g. 

25 222 g = 25 kg 222g 

L'école a commandé 25 kg et 222 g de chocolats." 

 

 

 

 

 

 


